

郑庵镇:凝心聚力 众志成城 打好疫情防控阻击战



镇党委书记郭宏领实地查看一线防疫情况



镇党委书记郭宏领安排部署工作



“万邦专班”人员吴书青在卡点值勤

凌晨3点钟,河南万邦水产品市场经过短暂的沉寂之后,再次进入喧嚣状态,来自全国各地的各类水产品进入集散地。夜幕下,寒风中,疫情防控工作人员紧盯着进出市场的行人和车辆。

在这场新冠肺炎疫情防控阻击战的大后方,河南万邦国际农产品物流城作为国家定点市场、行业龙头企业,率先作为,积极承担社会责任,内防疫情、外保供应,稳定和满足了百姓的“菜篮子”“粮袋子”。生活物资保供是重中之重,疫情防控显得尤为重要。

疫情就是命令,防控就是使命。属地管理、属地服务。中牟县郑庵镇党委政府贯彻省党代会精神,按照县委、县政府指示,狠抓疫情防控,坚持人民至上、发展至上,保障辖区各项秩序正常,迅速形成疫情防控联动机制,围绕“万人助万企”活动,抽调一批机关工作人员进入万邦,对全体商户、工作人员、进出车辆司机进行体温检测、信息登记、扫码监控等,全力保障防疫物资供应,悉心服务商户。

记者 张朝晖 中牟时报 徐少杰 梁姍
通讯员 张冰心 刘佳 文/图



工作人员摸排过往车辆,扫码通行

化身“战斗员”

共筑安全线使命重如山

“奔赴最前沿,扛起防疫担,不辞辛劳苦,共筑安全线,使命重如山,抗疫靠信念……”疫情重袭,李俊峰感慨万千,感到肩上的压力更大了。自2020年初新冠肺炎疫情暴发,李俊峰就带领郑庵镇万邦防疫专班(下称“万邦专班”)坚守在万邦水产市场,40名专班工作人员至今已在此守护了一年零十个月。他们主要负责万邦水产市场、万邦家园小区以及郑州冷链食品集中监管仓(中牟仓)疫情防控监管工作,严格执行进出人员戴口罩、扫码亮码、测体温、查验核酸检测报告等疫情防控措施。

据李俊峰介绍,万邦水产市场共入驻商户1563家,常驻工作人员4289人,日出入各类车辆1万余辆;万邦家园入住875户,常住人口2700人。加上每天到市场送货、采购的流动人口,日流量近2万人,逢节假日达3万余人。万邦水产市场按照功能区域划分成7个责任区,分别为冻品区、海鲜淡水鱼区、综合副食区、酒店用品区、停车场、万邦家园、监管仓。

专班人员刘双伟说,白天要进行值岗、巡查,大约晚上10点过后有两个小时相对空闲时间,到零点以后送海鲜的货车开始进场,3点综合副食区交接又是采购高峰,所以专班人员根本无法好好休息。他说,不少同事每天坚守一线,坚守岗位,这是责任也是担当。最让他感动的是带班负责人李俊峰在今年8月份因长期劳累病倒了,但仍坚持着给市场人员做完3轮核酸检测后才去医院输水治疗。

“周末节假日从没有休息过,所有人员除了卡点值守,还要对市场商户、从业人员进行排查、登记、梳理,宣传防疫知识、劝导群众不聚集,做好场地消杀、督导商户落实防控措施等工作。”李俊峰说,“专班人员基本

是连轴转,因为商户有自己的行业特殊性,卸车出货时非常忙,只能等他们忙完再进行排查和信息登记,尽量做到帮忙不添乱。”

“孩子生病你都不回来,你是不是卖给万邦了!”面对妻子略带委屈的抱怨,有着17年党龄的退役军人吴书青脸上写满愧疚。吴书青是郑庵镇退伍办的一名工作人员,自疫情防控以来,他一直都是郑庵镇万邦水产市场疫情防控“万邦专班”中的一员。

孩子半夜生病,他嘱咐妻子:“你先带孩子去医院看看,没啥大事我就不去了,要是你一个人不中,我再去。”妻子理解他工作的重要性,只是在孩子看完病后给他只说了这么一句嗔怪的话。“虽然退役了,但16年的军旅生涯让我时时处处坚持高标准、严要求,仍然以军人的标准要求自己,无条件服从组织命令。”吴书青是这么说的,也是这么做的。万邦防疫专班不同于其他地域,这里人员流量大而复杂,防控形势严峻。吴书青24小时上班是常有的事,两个月都不曾请一次假,同事们有目共睹。11月6日凌晨1点40分,带队值勤的吴书青在例行检查中发现了一辆从武汉过来的拉鱼车,司机扫码时出现了红码。事不宜迟,他迅速把这位司机带到隔离区,启动应急程序,进行细致检查和询问。经过缜密核查发现,原来是这位司机在填写个人信息时不慎把地区名称填写错误,才造成了出现红码的误会。等把这个问题完全核实澄清了,忙了一夜的吴书青长出了一口气:“还好是虚惊一场。不过这也告诉我们,防疫工作警钟一定要长鸣。保护好万邦就是保护好了我们老百姓的‘餐桌’。”

“工作人员非常严格负责,每天不定时到店里进行检查,一天来好几遍,还给我们配备了酒精、消毒液等防疫用品。严是爱、松是害,他们都是为我们好,为大家的生命安全负责,我们都懂这个理儿,所以也都会非常配合工作。”来自商丘的鲜肉区商户田彩霞认真地说。

据水产批发市场新旺盛海鲜防疫督察员周常介绍:“我们每天早晚各一次对所有店内外进行喷洒消毒液,并随时地为来往客人免费提供口罩,确保全国人民的‘菜篮子’‘米袋子’安全,保障广大群众的生活供给。”

“请扫描健康码和行程码、测量体温、填写登记表。”进入下班晚高峰,门口的车辆、人员逐渐增多。专班人员贺伟放下刚吃了两口的饭菜,急忙举起手边的二维码标,轮流吃饭也常常因为人流量大而中断,李俊峰一直看着他走远的背影。“我们值班人员经常是饭吃到一半就去忙工作了,等忙完回来饭菜都凉哇哇的了。”李俊峰说,“能为抗击疫情做贡献,大家的心里都热乎乎的。”

“在这个可谓是‘买全球、卖全球’的水产市场,防疫难度大,形势严峻,尤其是冷链监管仓,是防疫最前线的‘卫士’,他们真正是把握老百姓餐桌安全的第一道关卡。”郑庵镇副镇长张冰心介绍说。

据了解,郑庵镇党委坚持“党建引领+疫情防控”,充分发挥党组织的战斗堡垒和党员的先锋模范作用,万邦专班紧盯“输入、输出”两个关口和“人员、车辆、货物”三个要素,持续开展扫码筛查,市场日常巡查,进口冷链食品集中检测、消杀、存储、赋码监管,做到“人员管理、货物控制”全环节、全周期安全。截至目前,万邦水产市场未出现一起漏测、漏报现象,未出现一起确诊及疑似病例,筑牢了疫情防线,保障了“菜篮子”“米袋子”稳定供应,有力保障了广大群众的生活供给。

打好“宣传牌”

全方位开展宣传工作

立足国内外疫情紧张严峻的形势,郑庵镇高度重视,第一时间召开党政班子扩大会议,成立应急处置联合指挥部,下设10个专项工作组,由相关班子成员任组长,按照分包划片,抽调300余名镇村干部组建中高风险地区入牟人员排查管控工作专班,明确工作任务及职责,强化统筹协调,确保全镇疫情防控工作高效、安全、有序运转。始终坚持以宣传走在前,全方位开展宣传工作,为打赢疫情防控阻击战提供强有力的思想保证和舆论支持。

编织“信息网络”。发挥微信群组作用,及时发布各类新闻指令和疫情防控相关小视频。依托镇、村、组三级宣传矩阵体系,组织干部、网格员、群众及时转发官方发布信息,构建“横向到边、纵向到底”的宣传网络,凝聚强大宣传合力。

营造“浓厚氛围”。通过及时张贴通告,制作音频循环播放、悬挂宣传横幅、微信群、郑庵镇形成了“强信心、暖人心、筑同心”的宣传氛围,凝聚起强大的防疫精神力量。

畅通举报渠道,确保家喻户晓、人尽皆知。同时,提醒群众尽量减少外出活动,出入医院、超市、大型商场等公共场所要佩戴口罩,保持一米距离,切实增强防控意识,形成群防群治的良好氛围。

绘制“醒目目标”。在全镇主次干道、重要路口、各村(社区)等其他突出位置悬挂横幅、制作大型宣传标语,内容涉及疫情防控小知识、最新疫情防控政策要求等,引导群众积极配合落实防控工作,真正养成“出门就要戴口罩、人多地地方不扎堆、回到家后先洗手”的生活习惯,提高自我防护意识。

传播“最美声音”。村(社区)喇叭、洒水车、垃圾清运车、商超广播等重要场所循环播放疫情科普知识和疫情防控相关通告,让声音响遍镇内的大街小巷,确保通知内容家喻户晓、人尽皆知、耳熟能详。

通过统筹线上线下,有力有序地开展宣传,郑庵镇形成了“强信心、暖人心、筑同心”的宣传氛围,凝聚起强大的防疫精神力量。

打好“督查牌”

确保疫情防控扎实有力

作为防疫的重中之重,近期,中牟县委书记潘开名,县长刘利,县委副书记郭留印,县委常委、宣传部长姬贤杰等县领导多次到万邦督导调研疫情防控措施落实以及卡点人员值班值守情况,要求高度重视外防输入,认真抓好人员进出管理,严格落实扫码、亮码、测温等流程,外省来牟人员必须提供48小时核酸证明,加强疫情防控网格化管理,加大对中、高风险地区返牟人员的排查管控,切实把好“外防输入关”。

夜沉不寐思良策,民众安危记心中。深夜的郑庵镇镇政府会议室灯火通明。镇党委书记郭宏带领班子成员展开分析研判,进行周密部署。为了更好地服务万邦市场防疫,郑庵镇在万邦水产市场成立了抗疫专班和临时党支部,由郭宏担任支部书记,制定了《出入市场须知》《健康码人员处置流程》《发热症状人员处置流程》《居家隔离观察及健康监测须知》等规章制度。采取24小时值班制,落实“白+黑”“5+2”,统筹推进重点人员排查、登记、核酸检测等疫情防控工作举措。每天定时对市场消杀人员,对进仓货物全方位地进行消杀。“这里是万邦疫情防控物防的核心区,必须严

全力做好万邦防疫保供各项工作。”

“我们人人都是防疫员,个个都是战斗员,宁可十防九空,不可失防万一,人民健康高于一切,一定要打赢这场疫情阻击战。”郭宏因劳累而略显沙哑的声音依然铿锵有力。

在万邦镇卡点的临时板房里,镇长谢继周召集一线工作人员,对防疫工作进行再强调、再部署。上下同欲者胜,同舟共济者赢。心系万家冷暖,情牵百姓安危的郑庵镇党员干部正在默默地为护佑这一方热土而贡献着力量。

为筑牢疫情防控网,郑庵镇积极开展疫情防控督查工作,全方位落实防疫措施,做到防疫无死角。召开疫情防控专题会议,重点部署疫情防控督查工作,成立督查小组,划分工作区域,明晰督查内容、压实督查责任,建立督查台账,确保疫情防控督查工作有序开展。

雾气腾腾,偌大的监管仓内,专班人员郝新建身着密闭防疫工作服来回巡逻,一丝不苟地盯着市场消杀人员对进仓货物全方位地进行消杀。“这里是万邦疫情防控更加加

郑庵镇(家属院)门口,工作人员马国栓在寒风中站在进口通道仔细地检查着每个人的扫码状况,初升的朝阳把他单薄的身影拉得更加瘦长。正在扫码的许先生说:“人人遵守制度很有必要。”

对镇域内村(社区)、市场、工地、企业、沿街门店等进行全面检查,重点检查卡点值班、扫码验码、消杀台账、人员聚集等方面情况,对发现的问题现场督促改进,切实消除潜在隐患,筑牢疫情防控安全屏障。每周发布疫情防控督查通报,对发现问题开展“回头看”,进行持续跟踪,对落实疫情防控要求不到位以及不作为、慢作为的进行严肃追责问责,形成“监督一通报一整改一问责”的闭环工作机制,确保疫情防控更加加

